

原來，那就是愛—相遇

在無邊無際的天空下，心跳聲敲擊著漸漸加速的進行曲，直到奮力跳上校車的那一瞬間，才漸進收尾，只剩滿懷的期待，準備翻開青春的樂章。

公車靜靜停下，映入眼簾的是一所新穎的學校，迫不及待的雙腳一個箭步地將她帶往學校走廊，進入了 105 教室。

「大家好，我就陳嵐！今後請大家多多指教！」她這麼自我介紹，大大九十度鞠躬，顫抖地身掩藏不住激動的情緒，向星空一般靈動的眼珠，緩緩掃過整間教室，一張張陌生臉孔靜靜的看著她。

她戰戰兢兢從講台旁走向正中間的座位，輕輕坐下。一旁的男孩冷冷看了她一眼，並專注在聆聽老師講課上了。

老師呱呱講了三節課後，嵐便跟著全體同學來到排球場，穿上紅色 5 號球衣，準備迎接接下來的戰鬥。可在一旁觀戰了五局，始終沒有聽見體育老師呼喊她的名字，她開始前後踢著發酸的雙腿，眼見她所屬的紅隊遠落後白隊 4 分，越發按耐不住想上場的衝動。

「陳嵐！你來替換 7 號！」體育老師說，嵐內心又激動又緊張，但還是假裝鎮定的走向隊伍正前方。

「擘—！」哨聲一響，排球從對方手上高高躍起，腳底下一股蠢蠢欲動猛然爆發開來，緊接著手掌心傳來一陣麻木的疼痛，隨即聽見球的落地聲。當嵐回過神來時，電池記分板上的比數已是 5：2。

因著嵐穩定的表現，雙方比數漸漸拉近、達成平手，此時距離下課時間還有 10 分鐘，體育老師說可以再比一局。在這最後一局，球場上的空氣凝結的令人窒息，一顆顆斗大的汗珠滑落下嵐的臉龐。

當對方將球拋向空中，雙方人馬開始廝殺，你一擊我一拍的竭盡全力，誰都不願讓球落在自己這一方。就在球朝向嵐落下時，她奮力擊殺，將排球重重的打落在對方的地上。

「擘—！」哨聲再度響起，比賽結束，紅隊贏了。

「陳嵐！陳曉祺！過來一下！」體育老師高舉著手呼喚著，與嵐一起走來的是白隊的 7 號球員，就是早上看她一眼的女孩。

「你們打的不錯，要不要來加入排球校隊？如果校隊表現良好，四個月後我們會去參加全國排球比賽。」原來體育老師同時也擔任排球校隊教練，常在開學的第一週，透過體育課物色校隊成員。

「真的嗎？謝謝老師！」，嵐上氣不接下氣的邊喘邊問，一聽到這樣的好消息精神再度振奮起來。

「我無所謂。」曉祺冷冷回應，彷彿世上所有事物對她來說，都已不再新鮮似的。

「那今天放學後第一次集訓，記得來喔！」此時下課鐘響，體育老師提醒著，她那渾厚的聲音隨即跟著腳步聲遠去。

嵐很快便與班上同學、校隊隊友打成一片，但曉祺除了集訓上的討論外，她始終沉默寡言、獨來獨往，從不與人有深入互動。

四個月後的一天下午，曉祺在集訓時，突然跟隊友起了激烈衝突。教練緊急停止練習，曉祺便憤而抓起書包離開集訓室。

「今天就到這裡吧，可以解散了。」訓斥完，教練顯露出疲憊的神情。

嵐趕緊收拾書包，向教練喊了一聲「謝謝教練！」便急忙衝出去尋找曉祺。踏出了校門，果然就在不遠處看見她的身影。

「曉祺！等等！」嵐邊喊邊追了上去，但她頭也不回地繼續往前走。

「你們發生什麼事了？」嵐與她並肩而走，一臉狐疑的問。

「這事跟妳無關。」

「但之前明明都好好的阿！為什麼今天突然吵架呢？」嵐繼續鏗而不捨的追問。

「我現在沒心情跟妳說話。」

「可是…」

「都說這件事跟妳無關了好嗎！別再煩我了！」曉祺突然轉身生氣的對她大吼，使她當場愣住。

「欸！妳很奇怪欸！從開學到現在都不跟半個人交談，去哪都自己一個人，討論打球戰術也只講一、二句話，問妳問題也都不回！妳幹嘛把自己搞得這麼古裡古怪啊！」嵐聲氣得把書包甩在地上，她無法理解為何曉祺總要把自己封閉起來、與外界隔離。

氣憤下的兩個女孩站在十字路口互看一會。只見兩人的眼眶都蒙上一層淚水，憤然各自轉身離去。

隔天放學，曉祺非但沒有來集訓，嵐整個早上也都沒有看到她。因為還在氣頭上，嵐沒心思去想今天的集訓內容，導致表現不好，挨了教練一頓罵。

「妳跟曉祺是怎麼了？一個打架後不來集訓、一個心不在焉，不好好打球！後天就是全國賽了，你們還搞這種飛機！我可不想你們這第五屆排球校隊，連出賽都還沒有入圍就被取消資格！今天解散後就去把曉祺找回來，不然明天就別踏入這裡一步。解散！」嵐一邊收拾書包、一邊嘟囔著：

「為什麼是我去找？」嵐心裡更加覺得煩悶不已。

「太棒了！她今天沒來學校，我又不知道她家住哪，是要我從哪找起啊？」一路上，嵐的嘴裡不停碎唸著，認定自己有九成機率找不到曉祺。可就在坐上公車沒多久，她看到了曉祺的背影。就在公園的座位上。她急忙按下下車鈴，衝進公園裡，在入口邊待站了一會兒，才慢慢走過去。

「曉祺？」原本心裡的煩悶、躁動在此時全消失無蹤，她看到曉祺蜷縮在椅子上，雙臂環抱膝蓋隱隱啜泣。「妳怎麼了……？」她悄悄在旁邊坐下，緩緩舉起手輕撫曉祺的肩膀。

曉祺深深嘆了一口氣，臉上滿是淚水，輕聲說道：

「我從小就很喜歡排球，那時有加入一個球隊。球隊中，女孩們都在討論自

己喜歡的男生，當我很自然的順口說出我喜歡女生後，每個人都逐漸遠離我，連我自己也認為喜歡女生是不正常的、是一種疾病，這讓我躲在房間裡哭了好多天，漸漸無法認同自己，我是同性戀這事也變成了秘密。

我把自己封閉起來，不跟人互動、不交朋友。做什麼事都自己一人，碰到問題也都自己解決，雖然最後總是一塌糊塗。那種不被人理解的孤獨，我忍受了很久，到最後漸漸習慣了，唯一害怕的就是內心的傷疤被再次揭開。

那天集訓，Ally 來嘲弄我，說我是令她感到噁心的同性戀，所以我們發生了衝突。那時候我很害怕……害怕這件事匯在校園裡傳開，再次遭受一樣的痛苦。」

「……那你為什麼選擇告訴我？」嵐聽著聽著，眼眶裡也泛起了淚水。

「你罵我是奇怪的人。當時我只覺得妳根本不了解我，後來我仔細回想妳說的一字一句、回想我以往的生活，發現回憶裡只剩下我一人……而真正不了解我的是我自己，因為我拒絕了解、拒絕接受。

雖然回想過去的過程很痛，但妳說出了實話，打開了我心中的牢房，讓我得以釋放最真實的自我。」曉祺哭腫的雙眼帶著一絲感激，一抹微笑出現在因淚水而微微發光的臉龐上。

「妳笑起來很漂亮。」嵐從來沒有在她冰冷的臉龐上看過笑容，這是她頭一回看到她如此溫柔的一面。

「有時我會羨慕妳，能冷靜看待所有事物。我衝動的個性使我常常犯錯，當我想回頭彌補時，已來不及了。」曉祺抹了抹臉上爬滿的淚水。偷偷用餘光瞄了嵐一眼。

「喜歡男或女並沒有錯，錯的是這個世界還無法學會接納不同的人。因為他們不了解，所以害怕；因為害怕，所以他們會想把妳導向……他們認為“正確”的那一方。」嵐天真無邪的回應著，額頭上的髮絲揚起金黃色的光芒。她繼續說道。

「同樣都是愛情，只是妳喜歡同性，別人喜歡異性。妳可以難過他人的不理解，但妳也能試著去讓大家理解啊。」嵐說的這些想法，全是突然從自己腦袋裡跑出來的，她不曉得這些話是否能鼓勵曉祺去面對她自己。

「謝謝妳。」曉祺感到前所未有的欣慰，覺得這是第一次有人願意接納她，於是不自覺地又默默流下眼淚。

「天快黑了，我們回家吧！」嵐看看逐漸暗下來的天色，跳起身來，跟著曉祺一起離開公園，搭上公車。

夕陽緩緩落下，窗外景色投射出的影子在臉龐上舞動著，一站又一站的乘客上上下下，距離嵐的家還要經過兩個公車站牌。

「妳家在哪啊？」嵐轉向坐在窗邊的曉祺，輕聲詢問。

「下一站就到了。」一路上，曉祺都靜靜的看著窗外，欣賞夕陽西下似乎可以平復她的情緒，那被夕陽照紅的臉龐顯露出一絲睡意。

「那離我家很近啊，怎都沒看過妳跟我搭同一班車？」

「我習慣獨來獨往，慢慢喜歡上那份寧靜。所以為了避開學校的人，我都搭

乘最早的那班車，到學校附近吃早餐，直到校門打開，我才前往教室。」公車慢了下來，來到一棟平凡無奇的小屋前。他們一起下了車，漫步到曉祺家的門口。來應門的兩位女士異口同聲的邀請嵐進屋子裡坐坐。

「他們倆都是我媽媽！」曉祺有些尷尬的介紹。嵐愣了幾秒，立即開朗的回應：「喔！曉祺媽媽好！」

「那妳明天會來嗎？」嵐突地轉身問，只見一雙充滿期待的眼眸直直望著她，兩人只隔一指間的距離，彼此都嚇了一大跳、紛紛倒退一步。

沉默凝結了兩人間的空氣，讓嵐心裡非常躁動不安、不知如何是好，便緩緩轉身而去，再度留下曉祺的孤單身影。

最後一天集訓裡，曉祺心中慌亂不安，嵐雖依舊找她講話，但卻清楚感到嵐跟她保持距離，導致她到了隔天比賽仍頻頻恍神。

「陳曉祺！妳今天怎一直恍神？要不是靠陳嵐驚險得分，我們現在不可能在打冠軍賽！專注啊！」教練氣得直跳腳道。

挨罵後，曉祺看看記分板，落後對手 4 分，就像第一堂體育課一樣。她試著專注於球賽上，努力不去想嵐的事。她盡力與嵐配合，終於拉起分數，最後得到冠軍。

領獎台上，嵐緊緊握住她的手，看著前方觀眾對她說：「今後的球賽，我們一起向前努力吧！」兩個女孩高高舉起緊握的手，燦爛的笑容與髮絲間揚起的光芒，將整個會場都照亮了起來。